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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 2024
Aos vinte e quatro dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e quatro, realizou-se a Primeira Reunião 
Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, na sala do Conselho, localizada no prédio da Secretaria 
Municipal de Saúde. A leitura da Ata da reunião anterior foi dispensada. A presidente do Conselho, .lanilza 
dá as boas vindas aos presentes e pergunta se há alguma dúvida quanto aos ofícios e resolução colocados 
no grupo de whatsapp do Conselho. Janilza explica que será necessário fazer alteração dos membros do 
Conselho de Finanças, pois o Estatuto reza que suplentes não podem compor esse conselho. Os nomes de 
Josué Argentino Felipe e Eliana do Carmo de Souza Carvalho foram colocados em votação e aprovados pr 
unanimidade. Robero Carlos Borin explica que é necessário fazer Oficio à algumas entidades participantes 
do Conselho solicitando a indicação de novos membros em substituição aos que estão faltando. Roberto 
explica que caso haja três consecutivas sem justificativa de membro titular ou suplente, a entidade ‘pode 
ser substituída. Roberto pede que seja registrado que a Secretaria Municipal de Saúde fechou convênio 
com o Hospital Francisco Rosas, da cidade de Espírito Santo do Pinhal, para realização de cirurgias 
ortopédicas. Com esse convênio, explica Roberto, será possível realizar todas ou pelo menos a maioria das 
cirurgias pendentes. Roberto segue explicando que o encaminhamento do paciente será feito por e-mail, 
por ordem de urgência. O paciente fará o pré-operatório, em seguida passará por consulta no Hospital 
Francisdo Rosas e sairá já com a cirurgia marcada. Na sequência. Roberto expõe os valores que o 
Ministério da Saúde está repassando para a Secretaria de Saúde referente ao piso nacional da Enfermagem 
e explica que o valor está sendo acrescentado nos salários do pessoal da Enfermagem. A Conselheira 
Damaris questiona se a Prefeitura de Aguaí recebeu o décimo terceiro e o valor referente ao mês de janeiro 
de dois mil e vinte e quatro, e diz que algumas cidades não receberam o retroativo. Roberto confirma que 
os valores estão vindo normalmente, sempre após o dia 20 de cada mês. O Conselheiro Josué pede que seja 
registrado que os profissionais da Enfermagem têm recebido os valores referente ao citado piso de forma 
retroativa, devido à burocracia na folha de pagamento. Roberto fala que a Prefeitura demora a fazer o 
fechamento contábil e encaminhar os documentos à Comissão de Finanças e o prazo para emitir o parecer 
émuito curto. A Conselheira Rochele fala que recebeu os documentos dos meses de setembro e outubro de 
dois mil e vinte e três para apreciação, porém novembro e dezembro ainda não estão disponíveis. Roberto 
explica que documentos referentes aos últimos meses do ano demoram mais a ser disponibilizados. Janilza 
fala que esteve com a Conselheira Marta Perina em reunião da Diretoria Regional de Saúde e que boas 
idéias surgiram na troca de experiencias entre os Municípios presentes. Fala que alguns Conselhos fazem 
reuniões on line e que poderiamos adotar esse sistema também. Janilza fala que o Município de Espírito 
Santo do Pinhal há uma parceria entre as Unidades Básicas de Saúde e o Conselho Municipal de Saúde: a 
UBS traz os problemas que surgem para o Conselho e, juntos, buscam solucionar o mesmo. Marta fala que 
é uma ideia muito interessante, já que a UBS funciona como um braço do Conselho. A Conselheira 
Gabriela fala que tem observado o problema causado por pessoas que separam os recicláveis do lixo 
doméstico e o restante, jogam em terrenos próximos, causando a proliferação de ratos, escorpiões, baratas. 
Gabriela fala da necessidade da realização de campanhas de conscientização. O Conselheiro Silvio fala 
que seria importante que a Prefeitura recolhesse esse tipo de lixo uma vez por semana. Gabriela fala que a 
Prefeitura faz a limpeza desses pontos constantemente, mas no mesmo dia a população já está despejando 
lixo nesses locais. A Conselheira Encimara fala que é necessário que a Prefeitura faça um Projeto de Lei a 
ser encaminhado para a Câmara exigindo que os proprietários de terrenos providenciem o fechamento com 
muro e o calçamento das calçadas, para evitar o descarte de lixo nesses locais. Janilza pergunta aos 
Conselheiros presentes se alguém deseja fazer mais alguma colocação. Nada mais havendo a ser discutido, 
a presidente Janilza encerrou a reunião. Eu, Eliana do Carmo de Souza Caivalho transcreví essa Ata, que 
vai assinada por mim, pela Presidente e por dois Conselheiros.
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